

# 唱响劳动赞歌 共庆百年工运 我市各级工会广泛开展迎庆『五一』职工活动



4月29日下午,河西区总工会举办“百年工运铸辉煌 劳动赞歌献给党”职工文艺汇演。

□记者王洪宇 王晓君 吴淑平 李汝斌 姜凯琦 孙祚 秦帆 高竹君 崔晓雪 金静 见习记者马芳太 通讯员马莉 张秋亮

本报讯 在“五一”国际劳动节即将到来之际,我市各级工会以举办文艺汇演、工人大思政课宣讲、慰问重点工程职工等多元形式庆祝中华全国总工会成立100周年,充分展现劳动者昂扬向上的精神风貌,深情礼赞劳动者奋斗精神,向全市广大职工和劳动群众送上节日祝福,引领他们坚定不移听党话、跟党走,动员激励他们建功立业、创新创造,汇聚磅礴力量,为奋力谱写中国式现代化天津篇章再立新功、再创辉煌!

河西区总工会举办的“百年工运铸辉煌 劳动赞歌献给党”职工文艺汇演,在劳动号子《百年工运·海河涛声》中拉开序幕,随后在“苦难辉煌”“使命担当”“伟大梦想”3个篇章中,区内职工以激情朗诵展现岁月波澜,用曼妙舞姿舞出时代风采,借嘹亮歌声唱出磅礴力量。和平区总工会在津湾大剧院举办庆祝大会暨职工风采展示活动。活动在《光荣属于劳动者》的宏大旗帜中拉开序幕,通过“与党同心·绘团结奋斗”“汇聚温情·绘幸福逐梦”“劳模故事·绘实干兴业”3卷内容多个环节的职工表演,讴歌劳动光荣,展示榜样力量,而荣获2024年度区五一劳动奖章、工人先锋号代表的登台亮相,将活动推向高潮。

宁河区总工会举办以“光荣与梦想”为主题的工人大思政课。活动包括事迹展播、主题讲述、情景演绎、音诗画表演等部分。重点讲述宁河区劳模故事、劳动故事、工匠故事,描绘一线职工建功新时代、建设新宁河的形象图谱,激发产业工人加快由“工”变“匠”的步伐,推动职工大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。河北区望海楼街道总工会推出天津百年工运记忆探索之旅,并联动文旅资源打造特色工运主题市集,展示老字号、非遗及红色文创产品,依托工运故事分享、时空拼图、心愿共筑未来等特色环节打造行走的思政课,引导职工在交流互动中感悟百年工运精神。红桥区总工会除了举办职工文艺汇演活动,还将继续开展百年工运向党 踔厉奋发新时代“红桥职工大思政课”劳模工匠宣讲活动及百年工运史知识竞赛等一系列活动,旨在让职工不断汲取奋进力量,积极投身红桥区高质量发展。

东丽区总工会组织了文艺宣讲暨劳模与典型代表事迹分享会,通过文艺演出、劳模访谈等形式,生动展现了百年工运历程与新时代劳动者风采。职工原创的情景朗诵节目《星火铸魂》,深情回顾了我国百年工运历史;歌曲联唱《劳动最光荣》以激昂的旋律,唱出工人阶级的豪迈与自信;原创音乐快板《奋斗礼赞》,歌颂了劳模工匠的卓越贡献。津南区总工会为庆祝“五一”国际劳动节,专门拍摄主题短片《最美的荣光》,通过展现城市建设中各行各业劳动者,特别是劳模工匠的工作场景,生动刻画出充满力量与感动的新时代奋斗者群像。北辰区总工会开展了劳动主题“焕新开工”活动,劳模工匠代表现场向全区职工群众发出“辰实实干·善作善成”为建设社会主义现代化大都市贡献智慧力量的倡议,并共植该区第四片“劳模林”。现场同步开展惠企惠工政策宣传、扫码入会宣传、国家安全教育宣传、劳模工匠图片展和惠民消费等活动。

河东区总工会联合区司法局、区红十字会等单位在爱琴海工会驿站开展宣传服务活动。活动按照心肺复苏急救培训、反诈宣传、法律咨询、义诊防艾宣传、就业招聘等主题分区开展,吸引了众多新就业形态劳动者参与。在“五一”前夕,南开区总工会组织各行业劳模工匠等先进典型代表,面向一线职工、新就业形态劳动者开展宣讲活动,弘扬劳模精神,同时对环卫、园林等奋战在市容环境综合治理一线的职工进行了慰问,向他们送上慰问品,并致以节日的问候和祝福。

宝坻区总工会举办了书画作品展、职工羽毛球团体赛、“惠工助企”文艺演出进基层等系列职工文体活动。渤海钻探第一钻井公司工会为职工举办了趣味文体活动。西青区精武镇总工会举办职工趣味运动会,来自镇域内企业、机关、村级工会和社区的职工投身通天塔、快乐套圈、“八仙过海”等比赛项目,充分彰显了团结一心、积极进取的精神风貌。中铁十八局工会、天津轨道交通集团工会、市规划资源局蓟州分局工会、中交一航院工会等也分别举办了职工趣味运动会。



中冶天工集团有限公司工会举办庆“五一”职工健康骑行主题活动。



4月29日下午,和平区总工会举办中国梦·劳动美——和平区2025年庆祝“五一”国际劳动节暨职工风采展示活动。

南开区总工会、区教育局、区教育体育局联合主办“百年同梦·激情燃动”2025年南开区职工群众气排球联赛暨南开区第五届社区运动会气排球联赛。



4月29日下午,宁河区总工会举办“光荣与梦想”庆祝“五一”国际劳动节工人大思政课。



4月29日,河北区总工会、望海楼街道总工会等单位联合开展“百年工运向党 踔厉奋发新时代”庆祝中华全国总工会成立100周年主题活动。



保税區举办“致敬劳动者”迎庆工运百年暨庆祝“五一”大会。



北辰区集贤里街道红云新里社区联合工会组织物业、退役军人、社区民警、志愿者、社工等开展“礼赞劳动者 致敬奋斗人”趣味运动会。

本版摄影张磊 沈岳